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СТАНОВЛЕННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН З ОЦІНКИ ЗЕМЕЛЬ 

 
Правовий інститут землеоціночної діяльності пройшов тернистий історичний шлях становлення у 

вплинув на формування професійної діяльності землеоцінщиків. У свою чергу оцінка земель є одним із 

важливих інститутів земельного права. 
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На початковому етапі формування земельних відносин з оцінки земель вказують на 

примітивний рівень організації оцінки та калькуляційної практики як складових частин 

нерухомості, що супроводжувалися підписом землеміра [1, с. 3]. 

Українські землевпорядники пов’язують землеоціночні традиції зі створеною 

системою оцінки землі в цілях оподаткування ще у період до Жовтневої революції 1917 р., 

яка сформувалася під безпосереднім впливом аналогічних робіт, проведених у країнах 

Західної Європи в XVIII-XIX столітті. 

Якщо оглянути історичні віхи далі, то землеоціночна діяльність на західноукраїнських 

землях пов’язана з проведенням австро-угорського, польського і чеського кадастрів. У 1875 

р. в Австрії, при імператорі Йосифі II, розпочалися роботи, спрямовані на облік й оцінку 

земель для визначення земельного податку для землевласників. Оцінка здійснювалася на 

основі валового доходу відповідно до патенту «Про поземельне податкове врегулювання» [2, 

с. 47]. Оцінці підлягали всі земельні угіддя, які поділялись на 8 класів з урахуванням 

генетичного типу ґрунтів, висоти над рівнем моря, кліматичних умов, меліоративного стану,  

шляхів сполучення тощо. 
Так, у 882-1887 рр. у Нижньогородській губернії на підставі детального вивчення 

питання про походження й класифікацію ґрунтів, а також на основі спеціальних польових 
обстежень було розроблено науково обґрунтовану номенклатуру ґрунтів і методику 
визначення якості ґрунтів, знану як бонітування [3, с. 47]. Далі, у 1876 р. була розроблена 
Інструкція для оцінки нерухомого майна, прийнятого під заставу Земельними банками, де 
були розроблені два способи оцінки земельної ділянки: нормальний та спеціальний, де 
останнім цінність майна під заклад визначалась якомога точніше. 

Аналізуючи всі вище перераховані історичні факти, можна сміливо вважалии, що 
більша частина нинішньої України (яка свого часу була частиною Російської імперії), була  
однією з провідних країн. Тому говорячи про становлення оціночної діяльності в незалежній 
Україні доцільніше говорити саме про її відродження після Жовтневої соціалістичної 
революції 1917 р. 

Відповідно до ч. 2 ст. 46 Основ земельного законодавства Союзу РСР 1968 р. дані 
економічної оцінки землі повинні фіксуватись в земельному кадастрі, щоб мати уявлення 
про те, які вимоги можливо висувати до господарств по відношенню до врожайності, 
дохідності, оподаткування і т.п. Дане положення було відображено в ст. 146 Земельного 
кодексу УСРСР 1970 р. 

За результатами усього історичного огляду А.Окрепка пропонує класифікацію 
законодавства в сфері оцінки земель за хронологічним принципом [4, с. 47]: 
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рр.); 

Перший етап – перехід до ринкових відносин, відродження оцінки земель (1991-2000 

Другий етап – становлення інституту незалежної оцінки (у т.ч. оцінки земель) в умовах 
приватизації земель, майна, нерухомості (2001-2007 рр.); 

Третій етап – вдосконалення оціночної діяльності та сучасне стійке державне 
регулювання землеоціночної діяльності (починаючи з 2008 р. – 2013 р.). 

Четвертий етап – ліцензування, становлення інституту саморегулювання, утвердження 
нових стандартів оцінки (починаючи з 2013 р. – до 2021 р.). 

Висновки. За результатами наукового дослідження, ми вважаємо, що наявний іще 
один, п’ятий, етап класифікації історії становлення земельних відносин з оцінки земель в 
.Україні: запровадження вільного ринку земель сільськогосподарського призначення та нової 
землеоціночної політики (починаючи з 2021 р.). 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОЇ ОХОРОНИ НОВИХ СОРТІВ РОСЛИН 

 
Забезпечення належного рівня охорони для нових сортів стимулює селекціонерів виводити нові сорти,  

сприяє розвитку приватного сектора у виробництві нових сортів, а також залученню іноземних насіннєвих  

компаній. 

Ключові слова: право на сорт, насіння, аграрна політика, селекція. 
 

Охорона нових сортів рослин (охорона інтелектуальної власності на новий сорт) є 

важливою сферою правового регулювання в галузі насінництва. 

На світовій арені протекторат у сфері захисту інтелектуальної власності на сорти 

рослин належить Міжнародному союзу з охорони нових сортів рослин (Union for Protection 

of Plant Varieties, UPOV), який закріпив основні правові механізми у цій царині шляхом 

прийняття Конвенції UPOV. Конвенція спрямована на охорону прав селекціонерів (breeders 

rights) шляхом прямої заборони аграріям використання нового сорту без дозволу 

селекціонера (сплати роялті). Ще однією метою прийняття конвенції було обмеження 

можливості аграріїв скуповувати насіннєвий матеріал, перепродувати, та запобігати 

близькому схрещуванню (close breeding, тобто новий сорт, виведений з використанням 

схрещування значної частини сорту (essentially derived from existing variety) і лише з 

незначним нововведенням) [1]. 

Конвенція передбачає, щоб країни-члени прийняли відповідне законодавство з охорони 

нових сортів рослин, щоб компанії-селекціонери реєстрували нові сорти, а уповноважений 

орган проводив випробування на предмет встановлення основних критеріїв 

охороноздатності, таких як новизна, відмінним, однорідність і стабільність (distinctness, 

uniformity and stability, DUS). 

Випробування на охороноздатність (DUS), на відміну від випробувань на агрономічну 

корисність (VCU), проводиться виключно для правових цілей: визначення, чи є сорт новим, і 

відповідно, чи підлягає охороні. 

http://www.sroroo.ua/
http://economy.kpi.ua/ru/node/34
http://nbuv.gov.ua/UJRN/app_2012_25_55
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